



“红绿”丽水绘新卷

我市两项林改工作 入选国家级“榜单”

本报记者 阮春生

全市农民收入增幅全省“十一连冠”，成功摘帽“欠发达地区”，农村家庭人均收入8000元以下现象和集体经济薄弱村“双清零”，地区生产总值比20年前增长6.5倍，生态环境状况指数连续17年全省第一……

在与全省同步高水平建设全面小康社会的征程中，地处红色浙西南的绿色新丽水，交出了一份合格且惊艳的成绩单！

这份亮眼的“成绩单”背后，是全市干部群众以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的创新开拓，是全市人民传承弘扬浙西南革命精神的求是奋进，是丽水上下忠诚实践“绿水青山就是金山银山”理念的图强有为！

生态促经济，经济护生态

“绿水青山就是金山银山，对丽水来说尤为如此”，这是习总书记对丽水的亲切嘱托。如何打开“绿水青

山”向“金山银山”的转化通道，是丽水需要回答的一道命题。

森林覆盖率达82%，水生态环境质量和空气质量常年居全国前十，生态文明总指数位居全省第一。好山好水好空气的优越生态，成为新时代丽水发展的最大优势和潜力。

“生态促经济”。基于绿水青山生态优势的内生性产业在丽水快速发展，“生态经济化”逐渐破题。

画好“山水画”。生态旅游产业蓬勃发展，到目前已累计建成5A级景区1个、4A级景区23个，以排名第一的佳绩成功入选“第二批国家级旅游业改革创新先行区”，2019年全市旅游产业增加值占GDP比重提升到9.3%。

念好“山字经”。丽水在全国率先探索打造“丽水山耕”生态农产品、“丽水山居”田园民宿、“丽水山景”乡村旅游等“山”系区域公用品牌，其中“丽水山耕”年销售额突破84.4亿元，

2019年跃居“中国区域农业品牌形象”排行榜首位。

“生态就是效益。”位于龙泉的国镜药业公司，受益于当地的水质和空气质量，每年的水净化处理成本节约158万元、空气净化系统节省60%的费用。落户缙云的德资企业肖特集团，去年追加10亿元投资建设医药容器中国生产基地。对生态环境要求较高的生物医药产业，在丽水经济技术开发区成型、壮大。

“经济护生态”。与绿水青山和谐共生的外源性产业在丽水加速兴起，“经济生态化”探路先行。

丽水在全省率先出台生态工业发展负面清单制度，发布生态产业鼓励培育类项目清单，实施“丽水生态制造2025”，倡导“亩均论英雄”，推进园区腾笼换鸟、改造升级，全面启动平台“二次创业”，25个区域块状经济发展壮大，生物医药、节能环保、装备制造、新材料、新能源等战略性新兴产业正在崛起。

三把“金钥匙”，打开新通道

跨山统筹、创新驱动、问海借力，三把“金钥匙”打开了丽水“绿水青山就是金山银山”的转化新通道。

布局优化，资源整合，齐头并进。丽水东部的莲青碧，组团打造生态经济示范区，百万人口、千亿GDP的发展核心带正在形成。丽水西部的6县市，突出文化引领、差异发展，组团打造经典文创、乡村振兴、特色风情聚落区块，凸显山水神韵、人文底蕴的特色发展示范区雏形初具。

以前穷在山上，如今进厂“拿工资”，一家人过上了幸福新生活。龙泉市小梅镇半月村村民吴丽珍，受益于“大搬快聚富民安居”工程，今年从不通公路的际里自然村搬迁下山，自己在家门口的竹木加工厂上班，

(下转第七版)

走向我们的小康生活



11月16日，景宁畲族自治县澄照乡金坑村彩虹滑道正式向游客开放。该滑道长163.36米，宽度7.2米，是金坑村新任党总支的“开门一件事”。该村畲族风情浓郁，婚俗演绎活泼风趣，畲族文物保留完整，还有奇峡瀑布、溪流石砚等自然景观，彩虹滑道的开放为该村又新增一个打卡点。

记者 陈炜 特约摄影记者 李肃人 摄

履新即立“军令状” 上任马上带头干

莲都村社换届后掀起“开门一件事”干事创业热潮

本报讯(记者 叶浩博 俞余乐 通讯员 舒怡然)近日，莲都各地村社党组织换届工作进入尾声，新一届党组织班子“走马上任”，大家都把心思放在群众关心的大事小事上，以“一刻不耽搁”的状态，掀起“开门一件事”干事创业热潮，全身心投入，形成一片“上马即奔跑、上任就实干”的热烈氛围。

在丽新畲族乡干部大会上，9个行政村的新一届党组织班子成员依次上台认领“开门一件事”，领取干事创业“军令状”；道路硬化、路灯修缮、新建文化广场等村民最关心和期盼的事情都被列为“开门一件事”。

村党员干部对村内的排水沟进行开挖，现场一片忙碌的景象。山村村党支部书记蓝有贞说，一到下雨天，村道上积水较多，群众反映大。现在新一届支委选出来后，开门一件事，就要在两个月之内把这个排水工程全部做好。山村排水沟建设完成后，将有效解决下雨天村内道路积水问题，保障村民出行安全。

同样忙碌的还有马村村，新当选的村党支部书记带领村党员干部们对健身绿道边的杂草进行清理。马村村将完成1200米健身绿道建设和绿道边美化绿化，作为村社换届后的“开门一件事”。

丽新畲族乡党委书记孙聪龙表

示，各村按照“五有+X”要求，积极带领党员群众立即投入到干事创业当中，积极营造新班子为民办实事、办好事的氛围，凝心聚力，赢得口碑，树立干事创业的信心和决心。

黄村乡黄村村党总支书记周珍平刚刚上任，第一时间来到黄村村的“开门一件事”——岭根村公路拓宽项目的施工现场，向施工人员了解项目进展。这里的路面拓宽工程，将在原有道路的基础上加宽至5.5米，工程全长2.7公里，项目完成后，将更好服务黄村乡经济社会发展，提升出行便利。

同样，在黄村乡池岭村的“开门一件事”是完成到潘庄自然村路肩修

缮，而黄村乡戈割村的“开门一件事”是对党群服务中心进行修缮，提升党员活动基础设施，和坪村的“开门一件事”是新屋至村委会通村道路护栏修建。事无巨细，黄村乡的“开门一件事”都是关系着人民群众民生福祉的“关键小事”。

“‘开门一件事’旨在帮群众之所需、干群众之所盼，让群众看到实打实的换届成效，切实提升新任村社班子的领导力、战斗力。”莲都区组织部相关负责人表示，换届的过程，成为推动干事的过程。通过“开门一件事”等创新举措，莲都区使新任的村社党组织干部树立换届和发展融合共进观念，实现换届干事“两不误”。

心结半个世纪未解 今朝两村握手言和

景宁化解百山祖国家公园内3000亩山林纠纷

本报讯(记者 阮春生 通讯员 胡伟鸿)随着最后一户村民昨天在《关于凤凰寨村同意集体林地设立地役权的决议》上签字，景宁畲族自治县英川镇凤凰寨村的凤坪、张川两个自然村50多年的苹果场山林权属纠纷终于成功化解。

“村民的决议书签字率达100%，这为百山祖国家公园创建顺利推进，破解了一个大难题。”看着签了字的决议，凤凰寨村老支书刘德荣脸上终于露出了久违的笑容。

凤坪、张川两个自然村，位于景宁西南部，坐落在百山祖山下，为正在创建的百山祖国家公园核心区范围。两个村庄山水相依，与庆元的

百山祖镇相邻，但由于苹果场山林权属界址不明、林权证上地名指代不清等历史原因，自上个世纪60年代起，一直存在着山林纠纷，争议面积达3000余亩，涉及到1300多位村民。

在半个多世纪的争议中，村民们互不相让，过去也曾发生过冲突。如何妥善解决两个小山村的山林权属纠纷，景宁相关部门曾协调，几届乡镇政府做了多次调解，却由于双方意见分歧过大，无法达成协议，调解始终未果。

2020年，百山祖国家公园创建工作全面推进，而两个村的争议山场，对国家公园创建进程造成一定影响，解决山林纠纷矛盾刻不容缓。景宁县百山祖国家公园创建办、

英川镇主要负责同志多次深入凤凰寨村，通过实地勘察、走访村干部和村民代表了解情况，向广大干部群众宣讲国家公园创建的重大机遇与发展前景，同时召集村民小组长开会讨论，形成了全力推进国家公园创建的共识，再由16个小组长逐一入户宣传解释。

通过县、镇、村三级联动，反复召开座谈会、宣讲政策，听取双方意见并积极调解，加上村民小组长入户做思想工作，最大限度获得了村民对国家公园创建的支持与理解。最终，两个自然村的村民一致同意搁置争议，对有争议的山林所获得的集体林地地役权改革补偿金，以双方认同的历史权

属为依据，并根据有关比例进行分成。

两个自然村224户村民陆续在集体林地设立地役权决议上签字，实现集体林地勘界完成率、村集体经济组织委托书签订完成率、承包经营户委托书签订完成率、确权登记发证率等8项内容“百分百”签字。

“人和才能业兴。现在大家都意识到，高山小村与宏伟发展蓝图相关联，是不可多得的机遇，必须全力支持。”刘德荣说，迈向国家公园时代，小山村的发展一定会有更多活力、更多希望。

创建百山祖国家公园

大力倡导厉行节约新风

我市部署 制止餐饮浪费行为工作

本报讯(记者 林坤伟)昨日上午，市坚决制止餐饮浪费行为工作领导小组会议召开，贯彻落实习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费行为的重要指示精神，研究部署有关工作。

勤俭节约、艰苦奋斗是中华民族的传统美德，是我们党的优良作风。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视厉行节约、反对浪费问题，习近平总书记多次作出重要指示，日前又对坚决制止餐饮浪费行为、切实培养节约习惯提出明确要求。

会上，市市场监管局传达了全省坚决制止餐饮浪费工作视频会议精神，通报了有关情况；审议了《丽水市坚决制止餐饮浪费行动方案》(征求意见稿)，市委宣传部(市文明办)作了行动方案说明，市坚决制止餐饮浪费行为工作领导小组成员单位结合本单位承担的职能和业务工作作了表态发言。

会议指出，制止餐饮浪费行为，是一项政治任务，要不折不扣落实到位。坚决制止餐饮浪费行为，是落实党中央、省委省政府、市委市政府部署要求，也是顺应人民群众期盼，要进

一步提高认识、统一思想，充分认识制止餐饮浪费行为的重大意义，切实增强维护粮食安全的责任感、紧迫感，大力倡导厉行节约新风，坚决制止“舌尖上的浪费”。

会议要求，要正视存在的困难，全面落实各项举措。制止餐饮浪费行为涉及面广、工作量大，改变餐饮陋习，培育科学文明的饮食习惯尤为重要，各部门要结合各自工作职能，坚持问题导向、目标导向、结果导向，出实招求实效，拿出切实可行的行动方案，落实属地责任和牵头责任，倒逼餐饮企业优化菜单设置，在全社会形成崇俭抑奢的浓厚氛围。

会议强调，要强化刚性约束和道德约束。深入研究切口小、领域广的管用办法，推动文明好习惯养成。要立足于完善制度规范，形成监管合力以及加强督查考核，严格执行制止餐饮浪费的制度要求，明确责任体系，规范日常管理，不扯皮、不推诿，引导全社会形成制止餐饮浪费行为的强大合力。

浪费可耻 节约为荣

时时响应 事事跟进

我市以精准监督推动 秋冬季疫情防控责任落实

本报讯(记者 李倩 通讯员 吴春雨)“马上年底了，我们将迎来华侨返乡潮，最近从境外返青人员情况如何？当地医学隔离观察点情况怎么样？”近日，在侨乡青田，该县纪委督查专班正走访县新冠肺炎疫情防控指挥部，督查了解入境人员移送、隔离、救治、环境消杀等相关防控工作开展情况。

疫情就是命令，防控就是责任。持续做好境外疫情输入风险管控，确保全程可控闭环管理，是我市各级纪检监察机关深入开展秋冬季疫情防控监督检查工作的重点之一。丽水始终把疫情防控监督作为政治监督的重要内容，严格执行疫情防控标准和技术要求，督查疫情防控的重点工作、重点场所、重点人群、重点环节，切实压紧压实党委的主体责任。

基层医疗卫生机构是疫情防控的一线“哨所”。丽水市纪

委市监委驻市卫生健康委纪检监察组立足再监督再检查的定位，坚持问题导向和目标导向，针对核酸检测能力、疫情应急响应演练、发热门诊规范化建设等重点环节，抓实抓细轨迹摸排、健康跟踪和群防群治等防控措施落实，现已发出纪检监察建议书2份，发现并督促整改问题15个。

据悉，龙泉市纪委监委派驻第七纪检监察组深入各基层卫生院，重点查看防控是否落实到位，重点人员是否履职到位、医疗物资是否储备到位等问题，坚决筑牢“哨所”防线。市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组靠前监督，主动与生态环境部门建立沟通联系机制，加强督查指导，走访全市唯一具备医疗废物处置资质的企业，推动企业落实有关工作要求，确保医疗废物及时规范处置，严防二次传播的扩散。(下转第七版)